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Vážení spoluobčané, 

 
Těší mě, že vás mohu přivítat u prvního letošního vydání 

Krupských střípků. Rád bych vás touto cestou informoval o 

novinkách, které jsme již zrealizovali, ale i o akcích, které máme 

naplánované. 

 

Sběrný dvůr a kompostárna 

Na kontejnery ve sběrném dvoře byly instalovány cedule, které 

určují druh tříděného odpadu. Nové cedule neobsahují úplný 

výčet odpadů, které do příslušného kontejneru patří. Pro tento 

účel slouží velká informační tabule umístěná v čele sběrného 

dvora na budově č. p. 9. Zvolili jsme tento jednoduchý design 

právě proto, že mnoho textu drobným písmem málokdo čte. 

Doufáme, že toto řešení usnadní vaši orientaci ve sběrném dvoře a 

cedule budou k užitku.  

 

 
 

 

Ve sběrném dvoře přibyla nádoba na použité kuchyňské oleje a 

tuky. Je to černá popelnice s nápisy FRITEX, což je název firmy, 

která od nás použité oleje a tuky vykupuje. Jejich svozové auto je 

uzpůsobeno právě pro tento typ popelnic. Patří tam pouze jedlé 

kuchyňské oleje a tuky, v jakémkoliv stupni degradace, uzavřené 
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nejlépe v PET lahvích. Prosím, abyste tam nedávali tuky a oleje 

ve skleněných nádobách, protože sklo se při manipulaci může 

rozbít. Stejně tak tam nepatří vyjetý motorový olej. Ten prosím 

ponechte na svoz nebezpečného odpadu.  

 

 
 

Co se nápojových plechovek týče, většina je z hliníku a po 

patřičném sešlápnutí patří do kontejneru s označením „HLINÍK“, 

ale některé pivní plechovky jsou ze železa a do hliníku nepatří. 

Na tuto skutečnost jsme byli upozorněni ve sběrných surovinách, 

které od nás hliník vykupují, museli jsme na místě z hliníku 

železné plechovky vybírat. Obvykle míváme svoji oblíbenou 

značku nápojů, stačí si proto materiál plechovky zjistit jenom 

jednou  a pak už je zřejmé, do kterého kontejneru patří. 

  

Do budoucna plánujeme pořídit kontejner na tabulové sklo a sklo 

s velkým průměrem, které nejde vložit do klasických kontejnerů 

rozmístěných po naší obci. 
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Stejně jako ve sběrném dvoře přibyly nové cedule na oplocení 

kompostárny. Nové informační cedule jsou velké a stručné. 

Oplocená část kompostárny neslouží k uložení ostatního odpadu, 

je to místo pro uložení zahradního bio odpadu – trávy, rostlinných 

zbytků, apod. Dřevní hmota se špatně a zbytečně dlouho rozkládá 

a tím snižuje výsledek kompostování. Proto se větve a další 

dřevěný odpad ukládá mimo oplocenou část kompostárny na 

hromadu. Dřevní hmotu jsme měli v úmyslu na sklonku zimy 

nechat rozdrtit a štěpku prodat. Bohužel tam někdo navezl kovový 

odpad a součásti aut, takže z tohoto plánu nakonec sešlo. Náš 

domluvený partner štěpkování odmítl, aby si nepoškodil strojní 

vybavení. Stejně tak není schopen štěpkovat nábytek a velké 

trámy. Proto bychom vás rádi požádali o separaci dřevní hmoty, 

větve blíže k oplocence a ze zadní strany nábytek, trámy, palety, 

atd.  

 

 
 

V poslední době jsme často analyzovali kamerové záběry ze 

sběrného dvora, a to zejména tehdy, když se tam objevil nějaký 

nepořádek. Až na pár výjimek mají nepořádek a špatně roztříděný 

odpad na svědomí cizí návštěvníci. Jejich podíl už překročil 

třetinu a blíží se polovině, to znamená, že obec Horní Krupá platí 

nemalé peníze za odpady vzniklé v jiných obcích. Vážně se proto 

zabýváme myšlenkou, vjezd do sběrného dvora omezit 

automatickou závorou. Otevírání by bylo buď na čip, prozvonění 

telefonem nebo automatickým čtením registračních značek 
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vozidel. Cílem je, aby celodenní provoz sběrného dvora zůstal 

zachován, avšak místo by sloužilo pouze pro občany naší obce. 

Jedná se o poměrně nákladnou investici. Proto mám v úmyslu 

kamerové záznamy ještě nějaký čas sledovat, abychom měli 

přesnější představu, jak je pro nás finančně a pracovně náročné, 

odvážet odpad uložený návštěvníky cizích obcí a zda se investice 

do závory v dohledné době vyplatí.  

Pokud máte v plánu likvidovat větší množství velkoobjemového 

odpadu a odpadu bude více než půl kontejneru, požádejte si o 

přistavení kontejneru k vašemu domu. Doporučuji tuto skutečnost 

oznámit dostatečně dlouho předem nejlépe místostarostovi a 

domluvit si termín přistavení kontejneru, protože nebývá vždy 

volný. Každopádně je přímá likvidace většího množství odpadu 

praktičtější pro vás i pro provoz sběrného dvora. 

 

 

Jarní úklid hřišť 

 
Na konci dubna proběhl jarní úklid hřišť. Tak trochu jsem doufal, 

že navážeme na tradici z doby existence Tělovýchovné jednoty, 

kdy se sešli mladí z celé vsi a svoje hřiště si každoročně dali do 

pořádku. Nestalo se, bohužel. Informace se nejspíš včas nedostala 

ke všem mladým sportovcům a nebo při rozhodování, zda přijít, 

převládl ostych. Upřímně děkuji těm nemnoha malým silákům, 

kteří přišli přiložit ruku k dílu a pomohli nám vytrhat trávu a keře 

zarostlé do plotů, ostříhat větve zasahující do hrací plochy a 

zamést. Také jsme spolu prostříhali proschlé keře v parku a 

vyřezali z nich náletové dřeviny. Práce ještě nejsou zcela hotovy, 

na některé spletence kořenů jsme už neměli dost sil, proto to 

zkusíme později s mechanizací. Celkem třikrát nám přeháňky 

dopřály krátkého odpočinku a pak už se děti mohly těšit na buřta 

a sladkou odměnu. Napříště rádi uvítáme všechny krupské 

juniory. 
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Vodárna 

 

Na veřejné schůzi byla zmíněna instalace vodoměrů s dálkovým 

odečtem ve vodárně, případně i v domácnostech. Na výměnu 

vodoměrů v domácnostech máme požádáno o dotaci z Programu 

obnovy venkova Vysočiny. Vodoměry ve vodárně jsou na svém 

místě a dálkové odečty fungují. Stav na vodoměrech se měří 

každou celou hodinu a do webové aplikace jsou data odesílána 

dávkově každých šest hodin.  Díky tomu máme mnohem lepší 

přehled o výkonu vrtu nebo dennímu harmonogramu ve spotřebě 

vody. Podařilo se nám díky tomu i lépe nastavit anexový filtr, 

který odstraňuje dusičnany a zvýšit tak jeho celkovou účinnost. 

Se systémem dálkových odečtů jsme tak zatím spokojeni. 

Dále byl zmíněn uhlíkový filtr, který by měl naši vodu zbavit 

pesticidů. Na vyšší obsah pesticidů jsme měli v předchozích 

letech od Krajské hygienické stanice výjimku, která na začátku 

roku 2023 skončila. Po několika technických problémech a 

problémech s dodávkami dílů stojí filtr konečně na svém místě ve 

vodárně a filtruje. Spolu s filtrem bylo dodáno i nové chlorovací 
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zařízení, které dávkuje podle skutečně protečeného množství 

vody. Celková cena za toto zařízení je cca 270 000 Kč. Zapojení 

je následující: surová voda z vrtu prochází nejprve anexovým 

filtrem, kde se zbaví dusičnanů. Kolem anexového filtru vede 

paralelní větev (bypass), která se nefiltruje a poměr průtoků se dá 

nastavit. Aktuálně je nastaven trochu větší průtok do větve, která 

dusičnany filtruje. Tento bypass je důležitý ve chvíli, kdy se 

anexový filtr regeneruje solným roztokem, výstup je zavřen a 

voda musí mít kudy jít. Obě větve se na výstupu spojují a vstupují 

do uhlíkového filtru, kde se odstraní pesticidní látky a údajně má 

voda získat i lepší chuť. Ta je vzápětí trochu pokažena chlorem, 

který je kapán přímo do trubky za filtrem. Upravená voda pak 

přes sprchu padá do rezervoáru. Sprcha má zbavit vodu radonu a 

částečně také vyprchá i chlor. Jen dodám, že zmíněný solný 

roztok při regeneraci anexového filtru odtéká do odpadu a 

nemíchá se do pitné vody. 

Praní filtrů je nastaveno tak, že anexový filtr regeneruje zhruba 

hodinu a deset minut po protečení 20 m
3
 vody. To je zhruba po  

4-5 hodinách provozu. Uhlíkový filtr se bude prát asi deset minut 

po protečení 100 m
3
, tedy asi jednou za dva dny. Voda při 

průchodu filtrem totiž v náplni vytvoří časem kanálky, ve kterých 

přestane mít náplň deklarovanou filtrační účinnost, a proto je 

potřeba náplň rozvířit a kanálky přerušit. Voda se během praní ve 

filtru pustí opačným směrem a odtéká do odpadu. Koho by 

zajímaly technické detaily provozu vodárny, nechť se na mě 

obrátí. Rád předám všechny informace, které mám. 

Výkon čerpadla ve vrtu je bez připojení filtrů zhruba 6,1 m
3
/h, po 

připojení veškeré filtrace zhruba 4,6 m
3
/h. Tato hodnota je 

důležitá pro všechny, kdo letos plánují napouštět bazény. Denní 

spotřeba vody ve vodárně Horní Krupá činí zhruba 50 m
3
. Když 

čerpadlo ve vrtu pojede stále, jsme schopni čerpat zhruba 

dvojnásobek.  Určitě nebude reálné, aby napouštěli své bazény 

všichni zároveň. Zatím není vytvořen žádný pořadník, ale 

zavedeme ho, bude-li to nutné pro udržení hladiny ve vodárně.  
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Hledáme pracovníka obce 

 

Pan Jiří Jindra, dlouholetý zaměstnanec obce, plánuje od 

listopadu odejít do důchodu. Pokud by měl někdo zájem o toto 

pracovní místo, nechť dá o sobě vědět starostovi nebo 

místostarostovi. Požadováno je řidičské oprávnění alespoň B a T, 

samostatnost, agilita, psychická odolnost při práci s lidmi a vlídné 

jednání. Práce je rozmanitá a není jí málo. Platové podmínky jsou 

dané tabulkou určenou pro zaměstnance územních 

samosprávných celků.  

 

Rozhlas 

 

Poslední věc, kterou bych rád nadhodil jako námět k diskusi, je 

výběr hudby do obecního rozhlasu. Stávající skladba je už trochu 

ohraná a chtělo by to změnu. Můžeme vybrat z celé plejády 

skladeb a platit poplatek OSA a nebo nechat realizovat místní 

hudebníky a nahrát něco ryze originálního. Své návrhy prosím 

pište přímo mně a buďte kreativní. Předem bych vyloučil jenom 

žánr techno, a to z čistě praktických důvodů. Rozhlas se 

v některých částech obce „potkává“ s různým zpožděním a z 

rychlých rytmických skladeb zůstane jen nepříjemný hluk. Mějte i 

toto, prosím, při výběru na paměti, budu se těšit na vaše návrhy.  

 

Přeji Vám všem hezké léto. 

 

Jaroslav Čáp 

starosta@hornikrupa.cz  

 

 

 
 

 

mailto:starosta@hornikrupa.cz
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KOMINÍK 

 

Vzhledem k tomu, že na podzim nemá pan kominík čas, přijede 

do naší obce již v týdnu od 12. do 16. června 2023. 

Pokud máte zájem o revizi nebo čištění komína ve své 

domácnosti, přihlaste se na obecním úřadě do 7. června 2023. 

 

♣  ♣  ♣ ♣  ♣ 

 

 

 

DĚTSKÝ DEN 

 

Český svaz žen Horní Krupá zve srdečně všechny děti i dospělé 

na DĚTSKÝ DEN V HORNÍ KRUPÉ, který se uskuteční v neděli 

28. května 2023 od 14 hodin. 

Vezměte si s sebou kolo, koloběžku nebo odrážedlo. 

Při nepříznivém počasí se bude akce konat v kulturním domě. 

 

♣  ♣  ♣ ♣  ♣ 

 

 

 

POZVÁNKA 

Církev bratrská v Horní Krupé Vás srdečně zve na koncert 

pěveckého souboru ŽIVÁ PÍSEŇ, který se uskuteční 11. 6. 2023 

od 9 hodin v sále kulturního domu v Horní Krupé.  

Vstup na tento koncert je zdarma. 

 

 

♣  ♣  ♣ ♣  ♣ 
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Letem světem ze školky 

Od listopadového vydání Střípků uběhlo spousta času a ve školce 

se toho hodně událo.  

Společně s rodiči jsme si užili atmosféru Vánoc při společných 

setkáních v jednotlivých třídách. V lednu jsme navštívili místní 

Chaloupky a společně se zvířátky jsme se zimy nebáli. Na konci 

ledna jsme se se Zajdou vypravili na lyže a po pár jízdách nám 

byla sjezdovka malá . V únoru jsme si užili pohádku ve školce a 

zařádili si při karnevalu. Masek byla spousta a zábavy byla plná 

školka. 

 

 

 
 

Individuální konzultace, které jsme rodičům nabídli, se setkali 

s velkým zájmem a bylo příjemné si s rodiči dětí popovídat 

v klidu a o samotě. Březen je měsíc knihy a tak jsme se s dětmi 

z Pastelek vydali na průzkum místní knihovny a díky paní 

Kocourové, která se nám věnovala, jsme zjistili, že knihovna je 

místo plné dobrodružství. Děti pod vedením paní učitelky Anežky 

Štěpánové přivítaly nové malé občánky obce. V dubnu jsme se 
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vydali do bazénu a z neplavců se jistě během chvilky stanou 

zdatní plavci. Čarodějnic byla plná zahrada, ale protože šlo 

výhradně o hodné čarodějnice, naučili jsme se spoustu nových 

kouzel. V květnu proběhl zápis a z devatenácti žádostí jsme mohli 

uspokojit všechny krupské děti, tj. jedenáct nových školkáčků, na 

které se už teď moc těšíme. Divadlo v Havlíčkově Brodě nás 

potěšilo pohádkou Včelí medvídci. 

Ale ještě nekončíme…v červnu se těšíme na logopedickou 

pohádku O líném jazýčku, vydáme se na výlety do okolí a 

společně se rozloučíme s předškoláky, které čeká dobrodružná 

přespávačka ve školce.  

No a pak už vstříc ke kouzelným, voňavým a sluncem zalitým 

prázdninám  

                                                     Helena Jehličková, ředitelka MŠ 

 

 

 

 
 

 

 

 



12 

 

Jak vodníci Čepeček a Česílko provedli inventuru 
To není název nové pohádky, ale téma dětského karnevalu, který 

se uskutečnil  4. 3. 2023 v Kulturním domě v Horní Krupé. 

Členky Svazu žen v sále kulturního domu vykouzlily Lyský 

rybník s vodou a rákosím a společně s dětmi provedly sčítání 

všech rybiček, žabek a vůbec všeho živého, co bylo v okolí 

rybníka. 

 
Kačenky se ale před sčítáním schovaly do rákosí, a tak je 

nejmenší děti pomáhaly najít a vrátit je zpět do rybníka. Za 

pomoc si odnesly sladkou odměnu. Další sčítání proběhlo u 

vajíček žabky Kuňky. Křehká žabí vajíčka v podobě 

pingpongových míčků děti přenášely z jednoho konce sálu na 

druhý pomocí lžic. I tahle práce si zasloužila odměnu. 

Česílka ale nejvíc zajímalo, kolik vodník Čepeček nashromáždil 

ulovených dušiček. Čepeček se přiznal, že už žádné lidičky na 

barevné pentle do rybníka neláká, protože k jeho rybníku chodí 

jen samí hodní lidé. Řekl také, že duše, které kdysi dávno ulovil, 

by už nejraději z hrníčků pustil. S tím souhlasily i děti a daly to 

hlasitě najevo. Čepeček byl rád, a tak vypustil všechny duše na 

svobodu a na děti se sesypala hromada bílých a světlemodrých 

balónků. 

V druhé půlce programu představili vodníci hlavní druhy ryb, 

které v jejich rybníce žijí, a děti je hledaly na obrázcích. Sestavit 
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pak rybí puzzle pro ně byla hračka. Poslední soutěž byla určena 

úplně všem dětem, které na karneval dorazily. Mezi jednotlivými 

stanovišti v sále předváděly všechny plavecké styly, které by 

správní plavci v rybníce měli umět a používat. 

V průběhu celého odpoledne si děti tedy několikrát zasoutěžily, 

společně s vodníky i zatančily a došly si pro krásné dárky 

z tomboly. O občerstvení také nebyla nouze. Členky Svazu žen 

opět napekly výborné cukroví a komu to nestačilo, řekl si o párek 

v rohlíku. 

Správný karneval se neobejde bez velkého množství konfet a další 

výzdoby. Touto cestou proto děkujeme všem členkám Svazu žen, 

ale i pomáhajícím nečlenkám a nečlenům za pomoc při organizaci 

a hlavně následném úklidu sálu.  

Těšíme se, že se s dětmi opět uvidíme na Dětském dni. Zveme 

Vás 28. května na náves, kde připravíme několik soutěží.  

 

                                                                        za ČSŽ Horní Krupá 

                                                                                 Klára Lacinová 
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Svozy popelnic v červnu – prosinci 2023 

Pravidelně každý lichý pátek v těchto termínech: 

červen           9.6.         23.6. 

červenec       7.7.          21.7. 

srpen            4.8.          18.8. 

září               1.9.          15.9.        29.9. 

říjen             13.10.       27.10. 

listopad        10.11.       24.11. 

prosinec        8.12.       22.12. 
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♣  ♣  ♣ ♣  ♣ 

 

Společenská kronika 
za období od posledního vydání Krupských střípků 

 
 
 

Narodily se tyto děti: 
 
Marcus Neumann, Horní Krupá  
Alois Janeba, Zálesí 
Šimon Petr, Údolí 
 

Blahopřejeme a radujeme se z Vašeho dítěte. 
 

  

 

 

♣  ♣  ♣ ♣  ♣ 

 

 

Zemřeli: 
 
Jan Jindra, Horní Krupá  
Václav Šrámek, Horní Krupá 

 
                                     Vzpomínáme spolu s Vámi. 

 
♣  ♣  ♣ ♣  ♣ 
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Časopis je zapsán do evidence periodického tisku u MK ČR  
a bylo mu přiděleno evidenční číslo: MK ČR E 19537. 
Písemné příspěvky posílejte na OÚ Horní Krupá, 580 01 nebo 
e-mailem obec@hornikrupa.cz.   
Telefonické dotazy a připomínky na tel. čísle 569 436 145,  
725 101 163. 
Distribuováno zdarma do všech schránek. Pokud jste časopis 
nedostali, přihlaste se na OÚ, kde je k dispozici. 
Květen 2023 
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